
Index 
- tészült Romániában azokról a Magyar- 
ig44 rszágon megjelent könyvekről, ame- 

vyek behozatalát megengedik. Az állam 
»iztonsági közegek és vámhatóságok 

negkapták ezt a kimutatást, amely 

gyedül volt irányadó arra, mely irók 

nüveinek behozatala tilos. A belügymi 
niszternek ez a rendelkezése minden- 

setre óriási haladás volt, mert lehető- 

é tette legalább némely könyveknek 

ehozatalát. Rést ütött a szellemnek 

uzon a kinai falán, amely addig Ro- 

nániát körülvette. Nos, ezeket a rése- 
uet, melyek a kultura térhóditását je- 

entették, ismét kezdik betömni. Ugy- 

átszik uj fekete index készült, me- 

yen olyan irók szerepelnek, akiknek 

nüvei eddig nem veszélyeztették az ál- 
ambiztonságot. Nem irredenta felhi- 

ásokról, propagandafüzetekről van 

szó, nem is háboruutáni magyar irók- 

ól. hanem - Mikszáth Kálmánról. 

ertesités jött Temesvárra a postai vám 
noz a bukaresti sziguranca vezérigaz- 

atóságtól, amelyben az 50799-1927 

szám alatt megtiltja, hogy az ide egy 

szociális intézmény könyvtára részére 

küldött Mikszáth-könyveket kiszolgál- 

assák. Vajjon mit véthetett szegény 

jó öreg Mikszáth Kálmán Romániá- 

nak? Mi lehetett az a főbenjáró bün, 

mely miatt számüzik? Ki denunciál- 

hatta szellemi termékeit? Hisz min- 
den iskolásgyerek tudja, hogy minden 

rása a legtisztább irodalmat a legne- 
mesebb irásmüvészetet szolgálja. Tá- 

vol állott tőle a sovinizmus is. Soha 
még politikával sem foglalkozott. Há- 
borus uszitó sem lehetett, mert abban 
a boldog korban élt és müködött, mi- 
kor áldott, mélységes békében éltek 
egymással az emberek, nem volt gyü- 
lölet és egyenetlenség, a Népszövetség 
előtt sem csaptak össze az ellenfelek 
és sem cenzura nem volt, sem fekete 

18 indexre nem gondoltak. A szellem sza- 
badon szárnyalhatott szerte a világon 
és sehol, semmiféle országhatáron nem 
üzték vissza lángpallossal. Az ország- 

határok vámhatárok és szomoru tünete 

kulturális életünknek, hogy a szellemet 
is ki akarják szoritani ezekből a vám- 
határokból. A jó öreg Mikszáth Kál- 
mán nem állotta ki a próbát és meg- 
bukott a román hatóságok előtt. Vaj- 

jon szelleme tud-e vigasztalódni azzal, 

hogy a világirodalomban a nemzetközi 

aeropag ennek dacára a legelőkelőbb 

helyet biztositotta számára? Reméljük, 

hogy igen. És bizonyos, hogy Mikszáth 
Kálmán regényei és elbeszélései még 
akkor is diszei lesznek minden könyv. 

tárnak, amikor rég nem fognak beszél- 
ni sem olyan rendelkezésekről, ame- 

lIyek bilincsbe akarják verni a szelle- 
met és hihitetlenül fognak mosolyogni 

egy elavult kor elavult mentalitásán, 
mely számüzte a kultura berkeiből egy 

olyan iró müveit, mint Mikszáth Kál- 

mán. Szeretnök hinni, hogy ebben az 
esetben csak tévedésről, vagy alantas 

közeg hozzánemértésből származó tul- 

buzgóságáról van szó. Hogy tényleg 

igy van, erről a belügyminiszter győz- 

hetne meg azzal, hogy Mikszáth szelle- 

méről leveszi a bilincseket. 
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Életiogytiglanra itélték másodszor 
Reinitz Jakabot gyilkosság és rablás büntette miatt 

Szatmár, szeptember 22. 

Tegnap este félhét órakor hirdette 

ki a szatmári törvényszék az itéletet 

Reinitz Jakab bünügyében, akit 
ezuttal Roz marin Jenő erdődi la- 

kós meggyilkolásával és kirablásával 

vádoltak meg. Nagyszámu hallgatóság 

volt jelen a tárgyalóteremben, mely 

csendben és feszült érdeklődés köze- 

pette várta az itélet elhangzását. A 

törvényszék gyilkosság és rablásra va- 

ló felbujtás büntettében bünösnek ta- 

neamams 

lálta Reinitz Jakabot és ezért életfogy- 

tiglani kényszermunkára itélte. Tud- 

valevő, hogy Reinitz korábbi bün- 

ügyeiből kifolyólag egy izben már ka- 

pott életfogytiglani büntetést. Ennél- 

fogva ez az ujabb életfogytiglani ité- 

let természetesen akkor lép hatályba, 

ha az első büntetésével valamilyen vál 
tozás történne, ha azt leszállitanák, 

vagy kegyelmet adnának. Reinitz és 

védője az itélet ellen felebbezést je- 

lentett be. 

szaamamzsanememammeszemssassa.. 

Külföl dre szökött zsákmányával 
a Hauska Rudoli nevében csaló nagykárolyi szélhámos 

Temesvár, szeptember 23. 

Nagy feltünést keltett néhány nap 

előtt, mint megirtuk, az a szenzációs 

csalás, amelyet egy állitólagos temes- 

vári ügyvéd nevében Nagykárolyban 

követtek el. Nagykárolyban lakik 

ugyanis Hauska Rudolfnak, a Bécs- 

ben letartóztatásban lévő volt temes- 

vári bankigazgatónak a huga, aki Ta- 

más János dr. nagykárolyi orvos fele- 

sége. Férje Bécsben volt, amikor egy 

idegen jelent meg nála, Fleischer Leó 

dr. temesvári ügyvédként mutatkozott 

be és felmutatta Róth Dezső dr. te- 

mesvári ügyvéd levelét, akiről azt álli- 

totta, hogy az ő társa. A levélben 

Róth Dezső dr. sürgősen hétszázezer 

leit kért Hauska ügyének rendezésére, 

mivel Róth Dezső volt Hauska jogi 

képviselője. Tamásné a kért pénzt gya- 

nutlanul átadta. A csalás hamarosan 

assa.- 

kiderült és az is, hogy az ügyhöz ter- 

mészetesen Róth Dezsőnek semmi köze 

sincsen és, hogy Fleischer Leó nevezetü 

ügyvéd Temesvárott nincsen. Róth De- 

zső dr. nem hagyta abba az ügyet és 

tegnap érdekes fordulat állott be. Róth 

Dezső dr. minden kétséget kizárózn 

megállapitotta, hogy a sikerült salóst 

egy olyan ember követte el, aki már 

régen készült a csalásra és aki 

ismerős volt a családi viszonyokkal 

Fiat-autón érkezett meg és a pénz át- 

vétele után Nagykárolytól hatésfél ki- 

lóméterre levő Börvöly község melletti 

határnál utazott vissza Csehszlovákiá- 

ba. A személyleirás teljesen a gyanu- 

sitottra illik, nevét a nyomozás érde- 

kében egyelőre nem közlik, de a cseh- 
szlovák hatóságok már megkapták a 

megkeresést letartóztatására, ami rö- 

videsen meg is fog történni. 

soammammammmosmmmmns 

Temesi járásbiró kilakoltatási pere 
amely végigjárta már az 

Temesvár, szeptember 23. 

Érdekes kilakoltatási kérelem foglal- 

koztatta tegnap harmadfokon a temes- 

vári itélőtáblát. A legfelső birósági fó- 

rumnak abban a kérdésben kellett dön 

teni, vajjon köztisztviselő az érvény- 

ben lévő uj lakbérleti törvény értel- 
mében kilakoltatható-e, vajjon az 1919- 

ben rekvirált lakások a jelenlegi lak- 

bérleti törvény intézkedései alá tartoz- 

nak-e. Friedmann Ferenc te- 
mesvári lakos Buziáson levő házában 

lakik Kaminszky István buziá- 

si járásbiró. 
Friedmann járásbiró bérét ezerhá- 

romszáz leiről évi huszonnégyezer 

leire emelte fel, egyben 1926 decem- 

ber hó elsejére felmondott neki. 

Kaminszky nem költözködött ki, a fel- 

emelt bért sem fizette meg és igy 

Friedmann kilakoltatási pert inditott 

ellene, amelyet azonban a buziási já- 

rásbiróság elutasitott. A felebbezést a 
temesvári törvényszék kétszer tárgyal- 

ta és Kaminszky ekkor azt vitatta, 

hogy a lakbérleti törvény értelmében 

összes birósági fórumokat 
a kilakoltatási ügyekben az elsőfoku 

itélet elleni felfolyamodást öt napon 

belül kell beadni, holott felperes azt 

csak nyole nap alatt adta be. A tör- 

vényszék elfogadta FEriedmann azon 

védekezését, hogy a törvényes határ- 

időn belül tette postára a felfolya- 

modást és nem tehet arról, hogy a 

posta idejében nem kézbesitette. 

A törvényszék elrendelte a járás- 

biró kilakoltatását, de az itélet 

végrehajthatóságát a tábla dönté- 

séig felfüggesztette. 

Tegnap tárgyalta az ügyet a temesvá- 

ri itélőtábla. A tárgyalás legfontosabb 

kérdése az volt, lehet-e a még 1919-ben 

rekvirált lakásból, amelyet köztisztvi- 

selő bir bérben és amelynek immár 
Friedmann a negyedik háztulajdonosa, 

az érvényben lévő törvény alapján ki- 
koltatni és vajjon a rekvirált lakások 

milyen elbirálás alá esnek. A tábla 

egy óra hosszat tanácskozott, de az ité- 

let kihirdetését a jövő hétre halasztot- 

ta el. A tábla elvi jelentőségü kérdést 
van hivatva eldönteni. 

Timisoara, III, évf. 220 szám. 

GAZDASAGPOLITIKAI NAPILAP 
Cosma Aurél] 

Temesvár város diszpolgára 

Temesvár, szept. 23. 

Hétfőn ünnepli meg Cosma Aurél 

dr. volt miniszter, kamarai képviselő, 

hatvanadik születésnapját. Cosma Au- 

rél dr. tevékenysége egybeforrott Te- 
mesvár fejlődésének a korszakával és 

igy a családi ünnepből részt kér Te- 

mesvár polgársága is amelynek Cos- 

ma Aurél dr. hosszu idő óta vezető tag.- 
ja. Cosma Aurél dr. hatvanadik szüöle- 

tésnapja alkalmából szenteli fel ott- 

honát. A felszentelést C o ms a Ger- 

gely dr. aradi püspök végzi és az ün- 

nepségen részt vesz a kormány két tag 

ja is, minden valószinüség szerini 

Duc a belügyminiszter jön el, de 

amennyiben kövülményei engedik, 

Bratianu Jonei miniszterelnök 

is Temesvárra érkezik. A felszentelést 

szükkörü ebéd követi. Délután a városi 

nagytanács meltatia Cosma ér lemeit, 

amelyeket mint a megye első ro- 

mán prefektusa később mint miniszter 

és képviselő szerzett és a város diszpol- 

gárának proklamálja. Este a Ferdi- 
nánd éttermében ötszáz teritékü ban- 

kettet ad Temesvár polgársága, ame- 

lyen nemzetiségre, vallásra és osztály- 

ra való különbség nélkül ünneplik 

Cosma Aurélt. 

Hamis gyüjtőivvel 
házalta végig a városokat 

Temesvár, szept. 23. 

Kassai jelentés alapján megirtuk, 

nemrég, hogy a csehszlovák hatóságok 

elfogták Silberbacnh Ábrahám 

zsidó előimádkozót, aki hamisitott gyüj 

tőivekkel házalta végig Középeurópát 

és éppen Lengyelországba igyekezett. 

Silberbach AÁbrahám neve Temesvárott 

is ismeretes, mert a mult évben itt is 
végigházalta a várost és a temesvári 

német konzulátus nevére hamisitott 

ivvel sokakat megkárositott. Silberba- 
chot akkor sikerült elfogni és a tör- 

vényszék hat hónapi fogházra itélte. 

Büntetésének kitöltése után illetőségi 
helyére, Szatmárra toloncolták. Silber- 

bach a nyáron Aradon járt. Ott jelent- 

kezett Rosenfeld Dezső magán- 

hivatalnok lakásán és nyolcezer leit 

lopott el. Az aradi rendőrség a nyomo- 

zás során arra a gondolatra jutott, 
hogy a keresett tolvaj, akiről kiderült, 

hogy Aradon is gyüjtött adományokat, 

azonos lehet a Temesvárott megbünte- 

tett Silberbach AÁbrahámmal. Érintke- 
zésbe léptek a temesvári rendőrséggel 

és a kapott személyleirás és fénykép 

alapján Rosenfeld Dezső háznépe és 
egy M uzs ai József nevü kereskedő 
is ráismert Silberbachra. Egyelőre 
azonban nem tudják megbüntetni, 

mert jelenleg a kassai ügyészségi fog- 

ház lakója. 

ENGED A SZOVJET. Rigából távi- 
ratozzák: Moszkvai jelentés szerint a 

szovjet elhatározta, hogy a Rakovszki- 
ügyben engedékenységet tanusit. Ra- 

kovszki még ezen a héten benyujtja le- 

mondását. Ugy tudják, hogy Herbette 
moszkvai francia követ szintén távo- 

zik állásából. 
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Lemberg, szepember 22. 

Beden Sztaniszlava tizenkét esz- 

tendős leány az anyja és a bátyja se- 

gitségével meggyilkolta az apját. A 

borzalmas tettnek nem kevésbbé rette- 

netes előzménye van. Az apa nemré- 

gen tökrészegen érkezett haza és akkor 
a felesége és a fia szemeláttára er- 
kölcstelen merényletet követet el leá- 
nya ellen. A szerencsétlen leány más- 

nap megmérgezte magát. azonban gyors 
orvosi beavatkozással sikerült meg- 
menteni. Felgyógyulása után elhatároz 
ta, hogy megöli apját és ezen tervében 
anyja és bátyja is támogatták. A 
leány először rálőtt az apjára, majd 
mikor földre bukott, baltával kettéha- 
sitotta a koponyáját. A rendőrségen 
tett beismerő vallomásuk után mind- 
hármukat az ügyészségre kisérték. 

Eliogták az erzsébetvárosi rablót 
aki rövid tagadás után már beismerő vallomást tett 

Temesvár, szeptember 22. mást tett. Elmondta, hogy a társa egy 

1927 szeptember 

- Legfőbb ideje! Többször irtunk ma 
arról, hogy a város által megszava- 
zott bérautó szabályrendeletet a ni- 
neszter még nem hagyta jóvá és ennek 
folytán azok a bérkocsisok, akik bér- 
kocsijaikat eladták és bérautókat vaá. 
sároltak; kellemetlen anyagi zavarba 
kerültek. A város most elhatározta, 
hogy ezeknek addig is, mig a belüg 
minisztertől a szabályrendelet jóvá 
hagyása megérkezik, ideiglenes enge- 
délyt ad. Ennek alapján az autótak- 
szik már legközelebb megjelennek a 
temesvári utcákon. 
- A csehek és a Rothermere ak 

Pozsonyból jelentik: A hatósá 
egész Csehszlovákiában hatalmas p 
kátokat nyomatták, amelyeken til 
koznak a Rothermere akció ellen, 
lyet komédiának neveznek. Az emi. 
gránsok legközelebb a kormány támo- 
gatásával magyar nyelvü lapot indi 
tanak Köztársasági Határőr cimen, 1 A táblai főelnök a fővárosban. A Déli Hirlap megemlékezett arról B raun nevezetü egyén, aliel melyben ellenakciót inditanak. Ujab Marta Sándor dr., a temesvári táb- a rablótámadásról, melyet szardáa este együtt előre megbeszélték a rablást. ban utasitották a községi jegyzőket la főelnöke, az igazságügyminiszter követtek el a Stefánia-utcában Deutsch Ismerték Deutschnét és tudták, bogy hogy a községekben gyüjtsenek aláa a 10elnoke, Emánuelné ellen és amely azzal vág- esténkint ridiküljében magával szokta 1 kérelmére birósági szervezeti ügyekben 

Bukarestbe utazott, ahonnan vasár- 
nap tér vissza és hétfőn ujból átveszi 
hivatala vezetését. 

- Georgevici főpolgármester üdvöz- 

lése. Ge orgevici Lucián dr. fől 

polgármestert, aki tegnap már korán 

reggel megjelent hivatalában, a láto- 
gatók hosszu sora kereste fel délelőtt 

szerencsekivánatokkal. A gratulálók 

ződött, hogy a két rabló agyike az őt 
üldöző P u j u Pál rendőrt több kés- 
szurással sulyosan megsebesitette. 
Alexi Virgil kerületi rendőrkapi- 
tány és M a c komiszárus meginditot- 
ták a nyomozást, amelynek eredménye 
még akkor éjszaka az volt, hogy 
Daminescu és Metzger detektivek 
elfogták az egyik tettest Grusliu 
János kisenevi szabadságos katona 

hordani üzletének aznapi bevételét. 
Meglesték a Stefánia-utca sarkán, le- 
vágták karjáról a ridikült és futásnak 
eredtek. A rendőrség most keresi az ál- 
litólagos Braunt. 
Emlékezetes, hogy tavasszal a 
Gyárvárosban két teljesen hasounló 
rablás történt az utcán. Nem lehe- 
tetlen, hogy ezeket is Gruslin és 
Braun követték el. 

irásokat a lakosságtól a Csehszlová- 
kiától való elszakadás ellen, a zsidó 
hitközségek pedig felhivást kaptak a 
járási főnököktől, hogy tiltakozzanak 
az akció ellen. 
A PÁRISI KIRÁNDULÓK KÜLÖN 

KEDVEZMÉNYE. A Bánságból októ. 
ber 1-én Párisba utazók a román ha 
tártól Budapestig 33 százalékos vasut 
kedvezményben részesülnek. Tehát ez sorában volt többek között Tótis személyében. Gruslin csak pár hónap előtt vonult be zel is olcsóbb lesz az utazás. Még ne l Rezső vezérigazgató, belga királyi kon- Gruslin eleinte konokul tagadott, teg- Kisenevbe katonának és két hét előtt hány napi lehet jelentkezni a Dél n 

zul és Vértes Adolf dr. ügyvéd is. nap délben azonban beismerő vallo- jött szabadságra. Hirlapnál. Telefon 2-52. H - Két ujabb gyermekhüdéses meg- 
betegedés. Bukarestből telefonálják: A 
gyermekhüdéses járvány leküzdésére 
alakult bizottság Inculet közegész- 
ségügyi miniszter elnöklete mellett 
ülést tartott, amelyen Marinescu 
tanár kifejtette, hogy a Párisból ka- 
pott szakértői vélemény szerint Ro- 
mánia helyesen védekezik a járvány 

- Bratianu pénzügyminiszter hiva- 
talában. Bukarestből jelentik: Bra- 
tianu Vintila pénzügyminiszter teg- 
nap ujból átvette az őt helyettesitő 
Lepadatu minisztertől a pénzügyi 
tárca vezetését. A pénzügyminiszter 
komünikét tett közé. mely szerint a 
jelenlegi bélyegtörvényt egyelőre nem 
fogják módositani. 
- Segédlelkészt kap a temesvári 

evangelikus plébánia. A bánsági evan- 
gélikus egyházmegye vasárnap, szep- 
tember 25-én délelőtt tartja meg évi 

temesvári fő- 
esperesi hivatalban. Tekintettel arra, 
hogy Bohus Károly főesperes és 
Ambrózy Andor báró világi fő- 
gondnok megbizatása lejárt, a közgyü- 
lés ezeket az állásokat választás utján 
ujból betölti. A közgyülés egyik pont- 
ja lesz a temesvári evangélikus plébá- 
nián az évek óta üresedésben levő se- 
gédlelkészt állás betöltése is Erre az 
állásra az egyedüli komoly jelölt 
Schemmel Viktor fiatal lelkész, 
idősebb Schemmel Viktor volt rendőr- 
kapitány fia. A fiatal lelkész már teo- 
lógus korában is többször helyettesi- 
tette Bohus Károly főesperest és a hi- 
vek között őszinte rokonszenvet szer- 
zett magának. 

- Kedvező a külföld hangulata Ro- 
mánia iránt. Bukarestből táviratoz- 
zák: Tegnap délben minisztertanács 
volt, amelyen Bratianu Jonel mi- 
niszterelnök elnökölt. Bratianu 
pénzügyminiszter beszámolt külföldi 
utjáról s rámutatott arra, hogy az at- 
moszféra sokkal kedvezőbb Románia 
irányában, mint azelőtt. A pénzügy- 
miniszter felkérte valamennyi minisz- 

- Behavetz osztrák főkonzul nagy- 
beteg. Behavetz János dr. ügyvéd, 
temesvári osztrák főkonzul, napok óta 
sulyos betegen fekszik az Eschker- 
szanatóriumban. Régi vesebaja ujult 
ki és állapota komoly aggodalomra ad 
okot. 

- Eljegyzés. G r os z Imrfe és D o- 

kicsevics Velja miniszterelnök a 
belügyi tárcát átadta Pérics Min- 
kónak, aki helyett a közoktatás- 
ügyi tárcát Kumanodi Koszta 
erdőügyi miniszter veszi át. Erdőügyi 
miniszter Mijuvics Áca szocijál- 
politikai miniszter lett, akinek utód- 
jává Korosec Antal drt nevezték 
ki. A radikálisok és muzulmánok egy- 
egy uj államtitkárságot kapnak. 
- Temesvár nagytanácsa ülést tart. 

Temesvár város állandó választmánya 
tegnap délután ülést tartott, melyen 
először elnökölt Georgevici Lu- 
cián dr, az uj főpolgármester. A fő- 
polgármester tájékoztatta magát az 
állandó választmány eddigi munkás- 
ságáról, majd megállapitották a szep- 
tember 26-án délután négy órakor 
tartandó nagytanácsi ülés tárgysoro- 
zatát. Ennek főbb pontjai a követke- 
zők: 1 Az uj főpolgármester bemutat- 
kozása. 2. Cosma Aurel dr. volt mi- 
niszter és Ungureanu Manó dr. 
ügyvéd diszpolgárrá választása. 3. 
Potenz Jakab uj városi tanácsos 
eskütétele. 4. Hétszázezer leinyi pót- 
hitelek megszavazása. 5. Esetleges in- 
ditványok, javaslatok és interpellá- 
ciók 

* Finom külföldi női és férfi 
keztyü-különlegességek legelőnyösebb 
bevásárlási forrása. GABRIEL PAPP, 
Str. Alba Julia 5. Hotel Ferdinanddal 
szemben. 

Csak 1-X 
zmmmm kisérelje meg 

- Kápolnaszentelés Herkulesfürdőn. 
Herkulesfürdőről jelentik: Herkules- 
fürdő katolikus kápolnáját, amely már 
évek óta elhanyagolt állapotban volt, 
G ó t h Zsigmond egyházközségi elnök 
és Ci hoski Konstantin fürdőigaz- 
gató kezdeményezésére teljesen reno 
válták. A felszentelést M a n e u vre 

részének, a régebben önálló községként 
szerepelt Mehalának egyik népszerü 
polgára és tizenöt esztendőn keresztül 
birája, Dobosan Moisze nyolcvan- 
kilenc esztendős koráben meghalt. Az 
elhunytban Dobosan János dr. volt 
főpolgármesten nagybátyját gyá- 
szolja. Temetése tegnap délután ment 
végbe. 

VIZUM ÉS VASUTI KEDVEZ- 
MÉNY A PÁAÁRISI KIRÁNDULÓK. 
NAK. Az a társaság mely október 1-én 
Párisba utazik és amelyhez való csat- 
lakozásra még néhány napig lehet je- 
lentkezni a Déli Hirlapnál, a magyar 
vasutakon 33 százalékos kedvezményt 
élvez és ezenkivül vizum nélkül lépi át 
a magyar határt. Tehát utlevclet nem 
kell Bukarestbe küldeni, mert fél- 
áron kapják meg a vizumot Rudaprs- 
ten, ha legalább negyvennyole óráig 
tartózkodnak a magyar fővárcosban. 
Visszafelé ugyancsak 33 százalékos ked- 
vezményben részesülnek a vasuton. Fel 
világositással szolgál a Déli Hirlap 
kiadóhivatala telefonon is. 232 szám. 
- Leugrott a robogó villamosról. 

Russu Miklós, hetven éves klimbo- 
kai lakós, tegnap este nyolc óra táj- 
ban villamoson a Józsefvárosba igye- 
kezett. A Mária-szobornál leugrott a 
mozgásban levő kocsiról, elesett és fe- 
jén, valamint karján sulyosabb sérü- 
léseket szenvedett. A mentők a köz- 
kórházba szállitották. 

- A Fehér Madár szárnyait megtalál 
ták. Párisból jelentik: A Petit Pari 
sien Hágából arról értesül, hogy a 
scheveningeni partvidéken egy palac 
kot találtak, melyben a következő szö 
vegü cédula volt: „Kelt a Fehér Ma 
dár fedélzetén. A La Manche csator 
nában leszállani kényszerültünk. Nun 
gesser és Coly." A cédulán dátum is 
volt, ez azonban olvashatatlan. A hul 

ellen. A bizottság elhatározta, előter- : éter or i ébáno. é aki * nat u j ét esz Eorman mak, hogy az n á t h Bözsi jegyesek. (Minden külön r e Plébános végezte, aki a Jámok ugyanakkor fehér repülőgép eki jskolákat csak október s én értesités helyett.) kált aáó valoso jzárnyakat is parira vetettek. Feltéte 
e * eyélkéni ronr áfszervezlék a jugoszláv kor- ; a b ikog lezik, hogy ezek valóban a Fehér Ma- 

városban két uj gyermekhüdéses meg- mányt. Belgrádból jelentik: A jugo- Dohb ; eo tt dár repülőgép maradványai. szláv kormánynak régen küszöbön ál- va egyerolgármester Tömeges gombamérgezés Temesm i betegedés történt. . gyásza. Temesvár legifjabb város- Árott lott ujjászervezése bekövetkezett. Vu- 8) Aenesv Bil/? 5 várott Megirtuk, hogy egy belvárosi 
család mérges gombától megbetege- 
dett. Azóta tömegesen lép fel a gomba- 
mérgezés Temesvárott. Gombaevés 
után megbetegedtek a Belvárosban 
Wagner Anna, Wagner Ferenc 
Moga József kórházi tisztviselő, 
Papp Gábor divatárukereskedő, 
azonkivül az Erzsébetvárosban és a 
Gyárvárosban is fordultak elő ilyen 
esetek. Szerencsére egyik eset sem volt 
sulyosabb és a gyorsan alkalmazott 
gyomormosás hatással járt. Pros 
tean Oktáv dr. városi lóorvos figyel 
mezteti a közönséget, hogy a piacokon 
ügyeljen a gombavásárlásnál, me t 
nemcsak a valóban mérges gomba 
okoz betegséget, hanem az ehető gom- 
ba is, ha nem friss állapotban kés 
tik el. lal 
- A világhirü gummiember szép 

tember hó 22-től a Palace-kávéház 
műsorában fog bemutatkozni. Csütör 
tök estétől kezdve uj művésztársulat 
Gráthe Bekkay, BEécs kedvenc elő. 
adónője és Gina Werner, a párisi 
Casínó de Paris tagja. Németh Sándor 
komikus szólóban és tréfában. Mády 
és Comp., az emberi gammilabda és a 
többi uj szám. Az előadás kezdete 10 
órakor, rendes vendéglősi árak mellett 
meleg vacsora éjféli tizenkét órájg 
Szolid árak, a bárhelyiség 94 órátó 
vitva, ahol az uriközönség táncol. 
Vasár és ünnepnap délután öt órai 
tea, a tánczenét Gorodinsky, Pongrác 
és Janikov művésztrió játsza. 
- Leleplezett kommunista ujságiró 

Budapestről jelentik: Megirtuk, hog 
az Erdélyi Béla elleni ügyben 
kihallgatták Lő w Hugó bankigazga 
tó feleségét is. Ebben az ügyben felke- 

tertársát, hogy mielőtt fejezzék be a 
jövő évi költségvetés előkészitését. Ez- 
után Stelian Popescu igazság- 
ügyminiszter közölte a Jatin sajtókon- 
gresszus programját. A kongresszus 
részvevői négy napig maradnak a fő- 

városban. 

* Megérkeziek a legujabb Borsa- 
lno, Gyukits, Hückel. és angol- 
kalapok. GABRIEL PAPP, Str. Álba 
Julia 5. Hotel Ferdinanddal szemben. 

férfiszövetelket és szabókellékeket 
legnagyobb választéku szaközletünkben 
vásárolni és bizonyára állandó vevőnk 
marad, mintán üzleti elvünk: 

Elsőrangu árut olcsón adni! 
Tekintse meg őszi ujdonságainkat vételkényszer nélkül. 

B. LECHNER utódai RABONG k SCHNEIDER 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér, püspökpalota. 

Alapitlatott 1847. 

reste Lővéket az Est munkatársa 
Szü c s Nándor, akiben Lőw felisme 
te azt a volt kommunista terroristát, 
aki a proletárdiktatura idejében el- 
vitte a drága butorait és egész család 
ját kinozta. Szücs könyörgött Lőwnek 
hogy hallgassa el a dolgot, ez azonban 
hajthatatlan maradt és jelentést tett a 
rendőrségen, ahol Szücs Nándorral 
jegyzőkönyvet vettek fel. Szücsöt az 
Est szerkesztőségéből elbocsátották. 
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A Begának rohant gyerekeivel 

együtt. A gyárvárosi Széna-téren álló 

rendőr tegnap este észrevette, hogy 

egy férii, aki a karján kis gyermeket 

tartott, három más gyermeket pedig 

kézen vezetett, a Bega felé rohan és a 

vizba akarja magát vetni gyermekei- 

vel együtt. A rendőrnek sikerült a két- 

ségbeesett embert az utolsó pillanat- 

ban visszarántani. A rendőrségre 
vitte, ahol az illető elmondta, hogy 
Feuerholz István harminckét esz- 
tendős cipész, aki a családjával a 
Mérleg-utca 18. szám alatt lakik. El- 

mondta, hogy négy gyermekével, akik 
közül a legidősebb nyolc éves, a leg- 
fiatalabb pedig tizenhárom hónapos, 
azért akart a halálba menekülni, mert 
a feleségével boldogtalanul élt. Gutu 

Tódor vezető komiszár addig beszélt 
a lelkére, amig megnyugodva haza- 
indult. 
- Elitélték a német betörőkirályt. 

Berlinből jelentik: Wald Frigyest, 

a hirhedt, német betörőkirályt tizen- 

két évi fegyházra és utána állandó 

rTendőri felügyelet alá helyezésre itél- 

ték. Vele együtt két uriasszony is ült 

a vádlottak padján. Wald mindkettő- 

jüknek külön-külön házasságot igért 

és lopott ékszerekkel halmozta el őket. 

A két asszonyt orgazdasággal vádolták 

de a biróság felmentette. 

NEM KELL MAGYAR VIZUM a 

párisi kirándulóknak, mert ha legalább 
negyvennyolc óráig Budapesten tartoz- 

kodnak, ugy Budapesten kapják meg a 
vizumot féláron, vagyis 230 leiért. 

Welvilágositással szolgál a Déli Hirlap 

kiadóhivatala. Telefon 2-52. 

- Moziszkeccs a szinházban. Érde- 
kes moziszkeccs kerül a Ferdinándszál- 

lóban levő városi szinházban pénte- 

ken, szombaton és vasárnap bemuta- 
lásra. A szkeccs cime Égi szerelem és 
Lindbergh erdélyi utját és itt 
történendő házasságát mutatja be 4 
tilmrészben és két felvonásban. A da- 
tab főszerepglő. Barna Anci, Ma- 
yer Kató, Horváth László és Mi- 
soga Laci, akik ugy a filmben, mint 
a szinpadi részben jatszanak A szkecc- 

Váradon, Aridon és egyéb erdélyi 
városokban nagy sikerrel lett már be- 
mutatva és a temesvári bemutató al- 
kalmával mint értesülünk, ittenj fel- 

vételekkel lesz pótolva. A szkeccs itt 
is nagy sikert fog aratni. Utalunk 
hirdetésünkre. 

- A bokszőrület rekordja. Chicagó- 

ból jelentik: Ma tartják meg Chicagó- 

ban Dempseyés Tunpnegy boksz 

bajnokok mérkőzését, melyet óriási ér- 
deklődés előz meg. Eddig százhetven- 

ezer jegyet adtak el. A mérkőzgés ki- 

menetelére kötött fogadások összege 

tiz millió dollárra rug. A lapok Tun- 

ney győzelmét jósolják. A mérkőzésre 

Amerika különböző városaiból mint- 
egy ötvenezer ember érkezett Chicagó- 
ba. A rendőrség tegnap bezárt egy 
nyomdát, ahol a mérkőzésre hamisi- 
tott jegyeket készitettek. Mint- 
hogy ezekből a hamisitott je- 
gyekből is már nagy tömegeket 
helyeztek el, a valódi és a hamis jegyek 
tulajdonosai között valószinüleg heves 
jelenetekre kerül a sor. 

* Urinő ma csakis REGINA és 
ODETTE selyemharisnyát 
visel. ; 
- Kormányválság fenyeget RBel- 

giumban. Párisból jelentik: Van- 
dervelde belga külügyminiszter 
beszámolt a minisztertanácsnak a Nép- 
szövetség jelenlegi ülésszakáról. Beje- 

lentette, hogy a Népszövetség nem vet- 
te fel Belgiumot a tanácstagok sorába. 

A kormány nem vette tudomásul Van- 
dervelde jelentését és a miniszterta- 
nács igen viharos lefolyásu volt. Van- 
dervelde a minisztertanács után a ki- 
rályi palotába sietett. Valószinü, hogy 
beadja lemondását. 

gla 
Áthelyezik a városi tanácsosokat 
és a szolgálat érdekében uj beosztást nyernek 

Temesvár szeptember 23. 

Georgevici Lucian dr. főpol- 

gármester átvette a város ügyeinek 

vezetését és nyomban megkezdte az 

egyes közszolgálati ágak reorganizálá- 

sát. A városházán müködő különböző 

ügyosztályok vezetésében a szolgálat 

érdekében személyi változások történ- 

tek, és több városi tanácsos hivatali 

beosztást cserélt. Bugariu Kori- 

olan dr., aki legutóbb a gazdasági ügy- 

osztály élén volt, visszakerül régi he- 

lyére, a közigazgatási ügyosztály élé- 

re. Sa govici Sámuel dr. főjegy- 

ző, a városi titkári hivatal melleit el- 

látja ezentul a gazdasági ügyosztály 

teendőit, illetve vezetését. H e i m Er- 

nő dr. tanácsos, aki a gazdasági, utobb 

pedig a közigazgatási osztályt irá- 

nyitotta, a népjóléti ügyosztály veze- 

tését kapta meg, amely osztálynak ed- 

dig nem volt városi tanácsos vezetője. 

A gyors, pontos és megbizható városi 
ügymenet érdekében a főpoligármester 

a kisebb beosztásu tisztviselők sorá- 

ban is áthelyezéseket fog eszközölni 

Georgevici Lucian dr. arra törekszik, 

hogy Temesvár városi adminisztráció- 

ja mindenképpen mintaszerü munkát 

végezzen és ezért látta helyénvalónak 

az eddigi beosztások személyi cseréjét. 

Ez az intézkedés inkább a munkakedv 
felfrissitését célozza és az ügymenet 

folytonosságában zavart nem okoz. 

- Gyilkos hőség Ausztráliában. Lon: 

donból jelentik: Ausztráliában hetek 

óta irgalmatlan hőség uralkodik. En- 

nek következtében még a nagyobb fo- 

lyók is kiszáradtak. A mezőkön és ré- 

teken minden elpusztult. A nagy ta- 

karmányhiány miatt két millió birka 

éhenhalt. A farmerek nagyrésze csőd 
előtt áll. 

* A Zsuzsi étterem mai étlapja a 
következő : sóskaleves piritott zsemlye 
kockával, rakott burgonya debreceni 
kolbásszal, rántott harcsa és cigány 
metélt. Ara 50 lei, házonkivül is kap- 
ható. Naponta ífriss sör csapolás. 
Vacsora 25 lei. Tisztviselőebéd 32 lei. 
- Halálra szurkálta két cigánytár- 

sát. Zomborból jelentik: A doroszlói 
országuton két borzalmasan össze- 
szurkált cigányt találtak. Az egyik 
már halott volt, a másik eszméletlen 
állapotban a zombori kórházba került. 
Néhány percre visszanyerte eszméletét 
és elmondta, hogy Lakatos Sán- 
dor a neve és öccse, Lakatos Jó- 
zsef társaságában Ószivác felől jött. 
Az uton találkoztak Kolompár 
nevü cigányismerősükkel, aki egy da- 
rabig együtt ment velük, majd kést 
rántott, a pénzüket követelte és előbb 
az egyiket, majd a másikat szurta le. 
Ezután kikutatta zsebeiket és a ta- 
lált huszonhét dinárt magához velte. 
A végén még összevisszaszurkálta őket 
és elmenekült. Lakatos Sándor vallo- 
mása után nemsokára meghalt. Ko- 
lompárt körözik. 

John-féle gőzmosógépek, ta- 
karéktüzhelyek, állandóan égő hály- 
hák a legegyszerübbtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók Scherter Ottó- 
nál Timisoara, Belváros. 

s.s.mu 

= László Fülöp festőmüvész Buda- 
pesten. Budapestről jelentik: László 
Fülöp, Londonban élő hires magyar 
lestőmüvész Budapestre érkezett, hogy 
megfesse Horthy Miklós kormány- 
zó arcképét. László Fülőp két 

marad Budapesten. 

- Titokzatos kődobás egy lakásba. 
Az éjszaka az erzsébetvárosi Király- 
utcában rejtélyes merénylet történt. 
Popa János vendéglős arra ébredt, 
hogy valaki reggel négy órakor kopog- 
tat földszinti hálószobájának utcai 

ablakán. Mivel a kopogtatást gyanus- 
nak találta, nem adott jelt. A kopog- 
tatás kétszer-háromszor megismétlő- 
dött, majd hirtelen óriási csörömpö- 
léssel betört az ablak külső és belső 
üvegtáblája és a szobába egy hatal- 
mas kő repült be. Szerencsére a kő 

nem talált senkit. A nagy darab grá- 
nitkő, amelynek sulya körülbelül 
nyolc kiló, mint bünjel az erzsébetvá- 
rosi rendőrségre került. Alexi Vir- 
gil rendőrkapitány meginditotta a 
nyomozást a merénylő kézrekeritése 
iránt. 

* Minden este Erdély leghiresebb 
zenekara a marosvásárhelyi Bambó 
Albi hangversenyez a Roval-kávé- 
házban. Meleg vacsora, kitünő borok, 
szolid polgári kávéházi árak. 

- Véres harc forradalmárokkal. New 
yorkból jelentik: A nikaragui partvi- 
déken amerikai tengerészek egy csapa 
ta megütközött nikaragui forradalmá- 
rokkal. A harcban egy tengerész és 
husz forradalmár elesett. Az ütközet 
teljes öt óra hosszat tartott. A washing 
toni tengerészeti kormány a nikara- 
guai partvidékre megerősitő csapato- 
kat küldött. 

Városi Szinház 
Égi szerelem 

nagy himszkeccs 4 filmrészben és 2 felvonásban 

Szerepelnek : 

Barna Anci, Mayer Kató 
Horváth László s Misoga 

szept. 23, 24 és 25-én péntek, szombat, vasárnap 

LINDBERGH 
erdélyi utazása és házassága 
a „FERDINAND" szállóban lévő városi szinházban 

Az előadások kezdete: 
Péntekenmn és szomilb. 7 és 1/410 órakor 

vVasárnapon 4, 7 és 1/110 órakor 

Jegyek: Löbl könyvkeresk. és a szinházi pénztárnál. 

Belépti dijak: 

Lei 80, 65, 45, 25 
Mindenkinek meg kell nézni/ 

hétig 

Mihály negyven éves 

3. oldal 

- Üldözik az idegeneket. Hankau- 
ból jelentik: Az éjszaka nagy idegenel- 
lenes tüntetések játszódtak le. Ezek főt 
leg a japánok és az angolek ellen irá- 
nyultak. A japánok gépfegyverekkel 
kényszeritették a lázongókat szétosz- 
lásra. A tüntetésnek számos halottja 
és sebesültje van. 

- A határokon átszökdöső haramia. 
Kassáról jelentik: Ungvár közelében 
az országuton két borzalmasan meg- 
csonkitott hullát találtak, emelyekben 
Nording CGusztáv bécsi kereske- 
dőre és a feleségére ismertek. A két 
meggyilkoltat az utóbbi napokban egy 
ismeretlen férfi társaságában látták, 
aki feltünően hasonlitott Gampe 
rablóvezérre. Gampe már régóta rette- 
gésben tartja a román és csehszlovák 
határvidéket és azért nem sikerült ed- 
dig letartóztatni, mert egyik országból 
a másikba szökdös. 

* Zsuzsi főzőiskolája október 
elsején ismét megnyilik. Délelőtti és 
délutáni tanfolyamok, melyeken a 
sütés és főzés tudása a legegyszerübb 
menütől a legpazarabb lakomáig el- 
sajátitható. Zsurok, lakomák részére 
megrendeléseket felvesz. Zsuzsi- 
csemegeüzlet. 

NYOLC NAP PÁRISBAN. Indulás 
október 1-én. Részvételi dij utazással, 
szállodával, étkezéssel, belépti jegyek- 
kel, autózás, szinházi jegyekkel 395 
pengő. Jelentkezés és felvilágositás a 
Déli Hirlapnál. Telefon 2-52. 

- Levágta lábát a vonat. Kósz 
mehalai lakós 

tegnap délben a józsefvárosi állomá- 
son a sineken akart keresztülmenni, 
amikor egy tolató vonat elütötte. A ke- 
rekek a szerencsétlen embernek a bal- 
lábát levágták. A mentők a kórházba 
szállitották. 

* Regina és Odette" a legmeg- 
bizhatóbb minőségü selyemharis- 
nyák. Minden jobb üzletben kaphatók. 

Siessenek 
nn unn 

tisztelt hölgyeim beiratkozni a jövő hó 
(október) 1-én kezdődő főzőiskolámba, 
ahol elsajátithatják szakácsmüvészet 
összes titkait, a cukrászatot és ételdiszité- 
seket. 

Szives pártfogást kér 

Zilahyné 
Belváros, Börze-utca 

)1364) Olariu-palota. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Mészáros Edit és Juliska ikrek, Alt 
Elfrida, Banclov Deszanka, Réthy 
Gusztáv, Galovics Károly, Laub Rozá- 
Ha. Meghaltak: Schönberg Ferenc öt- 
venöt éves, Dobosan Moisze nyolcvan- 
kilenc éves, Csermák Tamás ötven 
éves. Házasságot kötöttek: Kremling 
Antal Hugó György és Heinrich Gi- 
zella, Popovici Traján és Jarci Mária. 

Bokszverseny Temesvárott. A temes- 
vári sportkerület vasárnap, szeptem- 
ber huszonötödikén este kilenc órai 
kezdettel rendezi meg bokszversenyét 
a bánsági kerületi bajnokságokért. A 
verseny iránt nagy az érdeklődés. A 
vasárnapi versenyen a Kinizsi, TAC, 

Kadima, Kissoda, UDR, Banatul és a 
ZsSE legjobb bokszolói találkoznak. 

Románia atlétikai bajnokságai. 
Szombaton és vasárnapon rendez. 
meg az Országos Sportszövetség a bu- 
karesti stadionban Románia 1927. évi 
atlétikai bajnokságait. A versenyek 
Temesvárt közelebbről érintik, mert 
az atlétikának Temesvárott méltó kép- 
viselői vannak. A temesvári sport- 

kerület az országos atlétikai bajnok- 
ságokra Temesvárról a következő at- 
létákat nevezte be: Péter, Fi- 
scher, Scheirich és Latter 
a TAC-ból, Cóste és Velcean a 
Kinizsiből. a 
- Temesváriak a varsói versenyen. A 
jövő hét szerdáján rendezi meg a len- 
gyel atlétikai szövetség Románia es 
Lengyelország közti atlétikai verse 
nyét. A verseny Varsóban kerül le- 
bonyolitásra és arra Románia legjobb 
atlétáit küldi el. Temesvárról Péter. 
Fischer, Coste és Seheirien vesznek 
részt a varsói versenyeken 



4. oldal 

Esgy szó ára 3 leil. Vastag betüvel 
8 lel. Lezkisebb apróhirdetés ára s0 lel 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. DIi előre fizetendő. 

gd Levelezés 
a 

S. T. jeligére levél van a kiadóban. (2126) 

2 barátnő levelezne későbbi megismerkedés 

reményében urifiukkal. Levelet Nem min- 

dennapi leányok" jeligére a kiadóba. (2122) 

Hazasság 

Kereskedő, üzettel, keres magához illő va- 

gyonosabb feleséget. „Kereskedő" jeligére 

Dbeküldött leveleket a kiadóhivatal fovébbi5 

Bankigazgató nősülne. Hölgyek vidékről is 
irjanak „42 éves" jeligére a kiadóba. (2123) 

Alhalmazás 

Mindenes szakácsnőt keresek éves bizo- 
nyitványokkal, ugyanott periekt német 
szobaleányt, ki két gyermek gondozását is 
vállalja. Csak jó bizonyitványokkal 
rendelkezők jelentkezzenek. Cim a kia- 
dóban. (2136) 

Magyar, német, román nyelvismerettel hiva- 
talnok vagy hivatalnoknő felvétetik. Aján- 
latokat román nyelven irva „Vállalat" jel- 
igére a kiadóba küldjenek. (2124) 

Lapelárusitók magas jutalék és fix fizetés- 
sel felvétetnek a „Déli Hírlap" kiadójában, 

Allást heres 
mötazzin amz 
Kezdő gyors- és gépirónő azonnalra vagy 
későbbre állást keres. Szives megkeresé- 
seket „Ügyes" jeligére a kiadóba. (2125) 

Gyermektelen házaspár keres házmesteri 
állást azonnal vagy október 1-re, esetleg 
Józsefváros közelében egy kisebb lakást, 
mely szoba konyhából áll. Cim Belváros, 
Erőd-utca 6. (1347) 

Mindenféle ruha-, fehérnemüvarrást és 
javitást vállalok 120 lei napi dijazásért há- 
zaknál. Erzsébetváros, Tirol-u. 14/a. (1348) 

Lakas 

3-4szobás lakást Erzsébetvárosban lehe- 
tőleg kerttel keresek. Ajánlatokat „Szép 
lakás" jeligére a kiadóba. (2132) 

Szépen butorozott szoba magányos uriem- 
ber részére kiadó. Megkereséseket „Uri- 
ember" jeligére a kiadóba. (2133) 

Egy szoba-konyhás lakást vagy csak üres 
szobát keresek október 1. vagy 15-re. Ci- 
meket a kiadóba kérek. (2130) 

Butorozott szoba, szép tiszta, azonnali be- 
költözésre kiadó. Ajánlatokat „Szoba" jel- 
igére a kiadóba kérek. (2131) 

Butorozott szoba kiadó azonnalra két ur 
részére. Cim a kiadóban. (1363) 

Adás-vétel 
r 

Használt férfi és női átmeneti kabát jó 
állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóhiva- 
talban. (2072 

Eladó 3 drb. üvegfal 8 m ajtóval, szivónyo- 
mókut 27 m csővel, 1 és 2 köbméter viz- 
tartállyal. Ugyanott egy házhely bekeritve, 
gyümölcsfákkal, Piac-tér mellett, kedvező 
feltételekkel. Belváros, Zápolya-utca 6, 
fldsz. 31: (2149) 

Használt de jókarban lévő férfiöltöny és 
átmeneti kabát eladó. Cim a kiadóban. 

(2188) 

Singer vagy Pfaff gyorshajtásu varrógépet 
keresek megvételre. Cimeket „Varrógép 
3000" jelig re a kiadóba (2120) 

2 férfi télikabát nagyon jó állapotban eladó 
Cim a kiadóban. (2188) 

14 

A magyarázatot is megkapta 

másnap. Délben parádéba öltözve be- 

állitott hozzá Bánlaki Sándor és min- 

den kertelés nélkül szólt: 

- Trude kisasszony, engedje meg, 

hogy ezennel ünnepélyesen megkérjem 

Ödön fiam számára a kezét. Kérem 

mondjon igent, mert a dolog sietős. 

Ödön azt akarja ugyans, hogy a la- 

kodalma egy napon legyen a hugáé- 

val, amint azt Micuka tanácsolta. 

Trude nem tudott szólni. A szive 

felszaladt a torkáig és ott lüktetett 

elzárva minden hang utját. 

Felemelkedető és könnyekkel a két 

szép szemében kezét nyujtotta Bán- 

lakinak, aki azt erősen megszoritotta, 

majd kedélyesen szólt: 
- Hanem azt kikötöm, hogy após 

egyetlen pillantással 

hogy meggon- 

szamárságokon 

erre 

koromban soha 

se juttasd eszembe, 

dolatlanul 

törtem a fejemet. 

Trude mosolyogva válaszolt: 

- Már rég elfelejtettem. 
Bánlaki még akart valamit mon- 

dani, de nem jutott már rá ideje, 
mert nyilt az ajtó és belépett rajta 

Ödön. Odatérdelt menyasszonya elé 
és a csókok százát boritotta rá piruló 

milyen 

arcára. 

Trude boldogságtól sugárzó arccal 

ir levelet Berlinbe. Megirta öreg nő- 

rokonának, hogy menyasszony és 

nemsokára lesz az esküvője egy bank- 
igazgató fiával, aki maga is az apja 

bankjában dolgozik. Kérte a rokont, 

hogy tekintse lakását és minden be- 

rendezését a sajátjának és a levélhez 

mellékelt dollárok árán vegyen szép 
koszorut és azt helyezze el az anyja 
sirjára. 

- Meglátod, tanti, hogy milyen 
fess és derék fiu a vőlegényem. Meg- 
igérte hogy nászutunkban elnézünk 
Berlinbe is, mert el akar menni abba 
a lakásba, melyben nevelődtem. 

Geller Trude hamarosan felgyó- 
gyult és elhagyta a. kórházat. Az 
illendőség azt kivánta hogy ne lak- 
jon vőlegényével egy fedél alatt, az- 
ért hát Bánlakijék egy özvegyasszony 
rokonához költözött, aki nagy szere- 
tettel fogadta otthonába, 

Az eljegyzés hire nagy ribilliót kel- 
tett a belvárosi bérpalotában. 

Strassburgerné, a telekkönyvi irda- 
igazgató neje, kipirult arccal szaladt 
át Kelemen Mórnéhoz. Nem is tudott 
megszólalni mindjárt, csak az ujjával 
bökött rá a magával hozott ujság 
egyik helyére. Ott ez állott. 
- Bánlaki Ödön és Geller Trude 

tudatják hogy jegyet váltottak. 

(Folytatása következik. ) 

ő épitőanyaggal 

ma Kardos-telepen 

heti 2-300 lei 
oo 

részletrel! 

TÖEEVEEEVEVÉVEVEETEEEETTTETYETITT 

massziv, 

oelcsém 

TETETTVTTETETEYETYETTYTITITTTIT TELTTVEVETTVÉVÉVEETETYTTTVTVTETTTTITI 

Cím a kiadóhivatalban. 

(2150) 

Di eegyee ; - 

ivatöltöny 
vagy télikabát garancia mellett 1000 és 1200 
leiért, fiuöltöny vagy télikabát 800 leiért, 
diákegyenruha 700 leiért készül. Minden a 

szakmába vágó munkát olcsón elvállal 

AMIGÓ JÓZSEF fértiszabó 
Józsefváros, Begabalsor 26. (1264) 

Különféle 

Vállalok házban és házon kivül férfiruhafor- 
ditást, javitást és vasalást olcsó árért. Ci- 
meket a kiadóba kérek. (2135) 

Üzlethelyiség főutvonalon, a Sörgyárral 
szemben október 1-re kiadó. Bővebbe 
Gyárváros, Iskola-utca 2, háztulajdonosnál. 
Ugyanott egy fehér gyermekágy eladó 

(1354) 

Különféle hálószobák nagyon elegáns poli- 
turos diófa uriszoba, ritka szép bieder- 
mayer komode eladó. Dorn müasztalos III., 
Hattyu-u. 47. (1349) 

Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No. 
62. legjobban és olcsón fest, tisztit vegyi- 
leg. Munkák leadhatók Fratii Schön, Jó- 
zsefváros Bonnáz-u. és Kossuth-Lajos sar- 
kán, Reisz mosóda Józsefváros, Török-u. 
és özv. Pollák Martinné, Gyárváros, 
Duschnitz mellett (579) 

Rikkancsok 
felvétetnek a 
Déli Hirlapnál 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

petőli esárda mágóti 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Prefectura judetului Timis-Torontal. 

No. 19509/1927. 

Publicatiune de licitatie 
Se aduce din nou la cunostintá 

amatorilor, cá in ziua de 12 Octomvrie 
1927 ora 12 a. m se va ftine licitatie 
publicá cu termin scurt de 15 zile in 
conformitate cu dispozitiile art. 72-83 
a legii contabilitátii publice, la servi- 
ciul economic a prefecturii judetului 
Timis-Torontal (et. I. usa 61) pentru 
darea in intreprindere a lucrárilor re- 
facerii podului No. 25 depe soseaua 
jud. Deta - Bocsa intre km. 17- 
900-18-000. 

Valoarea devizului este 
480.000 (Patrusuteoptzecimii). 

Concurentii spre a fi admisi la li- 
citatiune vor prezenta ofertele inchise 

de lei 

si fárá drept de supraofertá precum 

si o garantie de 60/, din valoarea 
lucrárilor in numerar sau efecte ga- 
rantate de Stat. 

Garantia fie in numerar fie in 
efecte de Stat trebuie sá se consem- 
neze la vre-o administratie financiará 
si numai recipisa ce li se vor libera 
0 vor depune odatá cu oferta in ziua 
licitatiei. 

In caz contrar oferta nu li se va 
lua in considerare si dlor vor fi res- 
pinsi dela licitatie. 

D-nii concurenti pot lua informa- 
tiuni asupra lucrárii, in ori ce zi, in 
orele de lucru, la serviciul economic 
a prefecturii judetului (et. I. usa 61). 

Timisoara, la 13 Septemvrie 1927. 

Prefect, 

MILOTEANU m. p. 

seful serviciului, 

C. MOISE m. p. 

Felelős szerkesztőő: VUCHETICH ENDRE adr. HELICON-nyomda, Timisosra 
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' Győzedelmes szerelemillyolt 1aj Párisban 
A Déli Hirlap regénye a temesvári társaság életéből. 

Irta: Bánkuthy Endre 

adás a Trocadero mulatóban. 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ár 

1927 szeptember 24 

Indulás október 1-én. 
. . 

Első nap: Háromnegyedhatkor dél-- 
után megérkezés Párisba a Gare de 
FEsten. Autón a szállódába csomagok- 
kal együtt. 
Második nap: Délelőtt kilenc óra- 

kor tajékoztató autóséta Párison ke-- 
resztül és a Bois de Boulogneban. 
Délutan kettőkor a Notre Dame de 
Paris, Saint Chapelle, Conciergerie és 
a Palais de Justice megtekintése. Este- 
kilenc órakor a Casino de Paris, vagy: 
a Folies Bergerés előadása. 
Harmadik nap: Délelőtt fél tizkor 

a Musée de Cluny, Église de la Sor- 
bonne, a Bibliotegue de FUniversité, 
a St. Etienne du Mont, a Pantheon, 
a Parc et Musée du Luxembourg meg- 
tekintése. Délután kettőkor a Made- 
leine, a Place de la Concorde, Napo- 
leon sirjának megtekintése, majd fel-- 
szállás az Eiffel toronyba. Este elő-- 

Negyedik nap: Egész napi kirán-- 
dulás Versaillesbe és Trianonba,, 
ahonnan visszatérés délután öt órakor. 
Este kilenc órakor előadás a Moulin. 
Rougeban. 
Otödik nap: Délelőtt tiz órakor 

a Musée de Louvre, az Église St.. 
Roch, a Place Vendome, a rue de la 
Paix megtekintése. Délután kettőkor 
a nemzeti könyvtár, a Place de Voges, 
a Hotel de Ville és Tour St. Jadues 
megtekintése. 
Hatodik nap: Délelőtt fél tizkor a; 

Parc Monceau, a Sacré Coeur, a St. 
Pierre du Montmartre és régi utcái- 
nak, Cortot, Place du Tertee és St. 
Rustigue megtekintése. Delután kettő- 
kor az Arc de Triomph, az ismeretlen 
katona sirjának, a Champs Elysées, 
Petit palais, a Grand palais, a Tuille- 
ries és az Institut megtekintése. i 

Hetedik nap: Szabad, amikor a 
kirándulók tetszésük szerint szóra- 
kozhatnak. 
Nyolcadik nap: Délelőtt tiz óra- ] 

kor a Musée du Louvre megtekintése. 
Délután kettőkor St. Germain des A 
Prés, St. Sulpice, Jardin des Plantés M 
és a Mosgue nevü török kávéház 
megtekintése. Este kilenckor a Gau- 
mont Palace nevü legnagyobb film- 
szinház előadása. 

l 

Kilencedik nap: Délelőtt három- y 
negyedkilenckor a Gare de fEstrőll 
elutazás Párisból. 
A kirándulás ára Budapestről har- 

madosztályu vasuti Jeggyel 395 pengő, 
legalább huszonöt jelentkező esetén. 
Ezen ár az esetben, ha a résztvevők 
száma a tizenkettőt el nem éri, tiz 
százalékkal, ha a résztvevők száma 
tizenkettő és huszonöt között mozog 
öt százalékkal magasabb. Az árban Il 
benfoglaltatik a szállitás autóval a ! 
pályaudvarról a szállodába podgyász- 
szal együtt, a programban felsorolt 
összes autókirándulások, továbbá a 
teljes ellátás a párisi tartozkodás alatt. 
Ugyancsak benfoglaltatnak az árban 
a belépőjegyek valamennyi a prog- 
ramban felsorolt szórakozóhelyekre. 
Bennefoglaltatik természetesen a va- 
suti jegy is Budapesttől Párisig és 
vissza. A részvételi dijból ötven pen- 
gőt a jelentkezés alkalmával, a hátra- 
lékos összeget pedig az elutazás előtt 
néhány nappal kell befizetni a Park 
Szalloda R. T. számlájára. 

Jelentkezéseket elfogad a 

e
 

.
 

Déli 
Hirlap" kiadóhivatala, mely egyben 
készséggel szolgál felvilágositással. 

Szept. 29. és 30. 
napjain lesz a 

temesvári őszi 
5 

országosvásár 
(1356) 


